
铜仁一中2020届寒假训练高考模拟考试试题（10）
理科数学
第I卷
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
1.若，则z在复平面内对应点位于（    ）
A. 第一象限	B. 第二象限	C. 第三象限	D. 第四象限
2.设集合，，则=（    ）
A. 	B. 	C. 	D. 
3.已知，，，则（    ）
A. 	B. 	C. 	D. 
4.在等差数列中，，，若，则（    ）
A. 6	B. 7	C. 8	D. 9
5.函数在的图象大致为（    ）
A. 	B. 
C 	D. 
6.某公司的老年人、中年人、青年人的比例为，用分层抽样的方法抽取了一个容量为n的样本进行调查，其中青年人数为100，则（    ）
A. 400	B. 200	C. 150	D. 300
7.鸡兔同笼，是中国古代著名的趣味题之一.《孙子算经》中就有这样的记载：今有鸡兔同笼，上有三十五头，下有九十四足，问鸡兔各有几何？设计如右图的算法来解决这个问题，则判断框中应填入的是（   ）

A. 	B. 	C. 	D. 
8.已知函数的图象的相邻对称轴间的距离为，把的图象向左平移个单位长度，得到的图象，关于函数，下列说法正确的是（    ）
A. 函数是奇函数	B. 其图象关于直线对称
C. 在上的值域为	D. 在上是增函数
9.鲁班锁（也称孔明锁、难人木、六子联方）起源于古代中国建筑的榫卯结构.这种三维的拼插器具内部的凹凸部分（即榫卯结构）啮合，十分巧妙.鲁班锁类玩具比较多，形状和内部的构造各不相同，一般都是易拆难装.如图1，这是一种常见的鲁班锁玩具，图2是该鲁班锁玩具的直观图，每条棱的长均为2，则该鲁班锁的表面积为（    ）

A. 	B. 	C. 	D. 
10.已知分别是双曲线的左、右焦点，直线l过，且l与一条渐近线平行，若到l的距离大于a，则双曲线C的离心率的取值范围为（    ）
A. 	B. 	C. 	D. 
11.已知圆柱的上底面圆周经过正三棱锥的三条侧棱的中点，下底面圆心为此三棱锥底面中心O.若三棱锥的高为该圆柱外接球半径的2倍，则该三棱锥的外接球与圆柱外接球的半径之比为（    ）
A. 	B. 	C. 	D. 
12.若存在，使得函数与的图象在这两个函数图象的公共点处的切线相同，则b的最大值为（    ）
A. 	B. 	C. 	D. 
第Ⅱ卷
二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分.把答案填在答题卡中的横线上.
13.在（的展开式中，x的系数是      ．（用数字作答）
14.已知向量，的夹角为，且，，则________.
15.抛物线的焦点为为抛物线上一点,若的外接圆与抛物线的准线相切(为坐标原点),且外接圆的面积为,则_________．
16.已知，，，，设数列的前n项和为，则________.
三、解答题：共70分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.第17~21题为必考题，每道试题考生都必须作答.第22、23题为选考题，考生根据要求作答.
（一）必考题：共60分.
17.的内角，，的对边分别为，，，已知，点为边的中点，且.
（1）求；
（2）若，求的面积.









18.某高校健康社团为调查本校大学生每周运动的时长，随机选取了80名学生，调查他们每周运动的总时长（单位：小时），按照共6组进行统计，得到男生、女生每周运动的时长的统计如下（表1、2），规定每周运动15小时以上（含15小时）的称为“运动合格者”，其中每周运动25小时以上（含25小时）的称为“运动达人”.
表1：男生
	时长
	
	
	
	
	
	

	人数
	2
	8
	16
	8
	4
	2


表2：女生
	时长
	
	
	
	
	
	

	人数
	0
	4
	12
	12
	8
	4


（1）从每周运动时长不小于20小时的男生中随机选取2人，求选到“运动达人”的概率；
（2）根据题目条件，完成下面列联表，并判断能否有99%的把握认为本校大学生是否为“运动合格者”与性别有关.
	
	每周运动的时长小于15小时
	每周运动的时长不小于15小时
	总计

	男生
	
	
	

	女生
	
	
	

	总计
	
	
	


参考公式：，其中.
参考数据：
	
	0.40
	0.25
	0.10
	0.010

	
	0.708
	1.323
	2.706
	6.635


















19.如图，在三棱锥中，是边长为的正三角形，，，.
（1）证明：平面平面；
（2）点在棱上，且，求二面角大小.











20.设椭圆的离心率是，直线被椭圆C截得的弦长为.
（1）求椭圆C的方程；
（2）已知点，斜率为的直线l与椭圆C交于不同的两点A，B，当的面积最大时，求直线l的方程.











21.已知函数.
（1）讨论函数极值点的个数；
（2）若有两个极值点，证明：.


























（二）选考题：共10分.请考生在第22、23题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分.
22.在直角坐标系中，曲线参数方程为（为参数），以坐标原点为极点，以轴正半轴为极轴，建立极坐标系，直线的极坐标方程为.
（1）求的普通方程和的直角坐标方程；
（2）直线与轴的交点为，经过点的直线与曲线交于两点，若，求直线的倾斜角.
23.已知函数.
（1）求不等式的解集；
（2）正数满足，证明：.
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